

СТАНОВИЩЕ

върху материалите за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, ПН 6.3 Животновъдство, научна специалност „Специални отрасли (пчели и буби)“, по дисциплината „Пчеларство“, обявен от Лесотехнически университет в ДВ бр. 102/08.12.2023г, код на процедурата AGR-AsP-1123-120 .

Кандидати за участие в конкурса са:

1. Цветелина Алипиева Николова

Изготвил становището: Доц. д-р Милена Георгиева Божилова-Сакова, доцент по ПН 6.3. Животновъдство от Институт по животновъдни науки – Костинброд.

1. Кратки биографични данни за кандидата/ите

Цветелина Алипиева Николова придобива ОКС Магистър по Агрономство през 2005 г. към Агрономически факултет в Лесотехнически университет, София. През периода 2014-2017 г. е докторант на свободна докторантура по научна специалност „Специални отрасли“, професионално направление 6.3 „Животновъдство“, към Агрономически факултет при Лесотехнически университет. От 2008 г.. е асистент в Агрономически факултет към Лесотехнически университет, София. Тя извежда упражнения по дисциплините Пчеларство, Бубарство, Пчелоопрашване, Животновъдство и Частно животновъдство. През 2019 г. става главен асистент. Кандидатът гл. ас. д-р Цветелина Николова започва да извежда лекции и упражнения по дисциплините: Пчеларство, Бубарство, Опрашване на медоносните растения; Медоносни растения и пчелна паша и Почвено здраве. Също така започва да извежда упражнения по дисциплините: Основи на животновъдството и Частно животновъдство. Гл. ас. д-р Цветелина Николова владее свободно Английски и Руски език и притежава компютърни умения за работа с Microsoft Office (Word, Excel, Power Point) Adobe Photoshop и Интернет, работа с копирна техника и др.

2. Съответствие на подадените документи и материали на кандидата/ите с изискуемите съгласно Правилника за РАС в ЛТУ;

Всички подадени документи и материали на гл. ас. д-р Цветелина Николова са в съответствие с изискванията съгласно Правилника за РАС в ЛТУ.

3. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата/ите

Кандидат гл. ас. д-р Цветелина Никлова извежда лекции и упражнения по дисциплините: Пчеларство, Бубарство, Опрашване на медоносните растения; Медоносни растения и пчелна паша и Почвено здраве. Също така извежда упражнения по дисциплините: Основи на животновъдство и Частно животновъдство. Също така извежда практически занятия със студенти. Това ми дава основание да дам положителната си оценка за учебно-преподавателската дейност на гл. ас. д-р Цветелина Николова.

4. Оценка на научната, научно-приложната и публикационната дейност на кандидата/ите

4.1. Участие в научни, научно-приложни и образователни проекти

През периода 2013 – 2023 г. кандидат гл. ас. д-р Цветелина Николова е взела участие в 8 национални научни или образователни проекта, като академичен наставник и член на колектива. През същия период гл. ас. д-р Цветелина Николова е участвала и в 1 международен научен проект. Участието в научни, научно-приложни и образователни проекти на кандидата е напълно задоволително и отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“.

4.2. Характеристика на публикуваните научни резултати

Справката на научната и публикационна дейност на кандидата гл. ас. д-р Цветелина Алипиева Николова за участие в конкурс за заемане на академична длъжност "доцент" напълно покрива минималните изисквания съгласно Правилника за РАС в ЛТУ.

По показател А1 е представен защитен дисертационен труд за ОНС доктор на тема: „Изменение на биологичните признаци при черничевата пеперуда под влияние на фуражи, събирани от райони с високо съдържание на тежки метали в почвата“ – 50 т. Изпълнението е 100%.

По показател В3 е представен хабилитационен труд (монография) на тема: „Медоносни растения и пчелна паша“ – 100 т. Изпълнението е 100%.

По показател Г7 са представени 17 научни публикации, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 292,5 т.

По показател Г8 са представени 5 научни публикации, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 15,8 т.

Общият брой от показателите в група Г е 308,3 т., при необходимости 200 т. По този показател има изпълнение с 54%.

4.3. Отражение на научната дейност на кандидата в литературата (цитируемост)

По показател Д13 са представени 4 цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове – 60 т. Като препоръка бих добавила, че прави впечатление малкият брой цитирания, представен от кандидата. Въпреки, че те покриват изискуемия минимум, предвид представената висока научна продукция, би било добре да се представят по-голям брой цитирания.

4.4. Приноси в трудовете на кандидата/ите (научни, научно-приложни, приложни)

В резултат от научната дейност на кандидат гл. ас. д-р Цветелина Николова са представени общо 21 приноса - 15 приноса с оригинален характер, 3 приноса с потвърдителен характер и 3 приноса с научно-приложен характер. Приносите са добре формулирани, от което става ясно, че кандидатът е провел значителен брой задълбочени проучвания в областта на медоносните растения, медоносните ресурси, медоносния потенциал на някои растителни видове, захарното съдържание на нектара на различни растителни видове, развитието на пчелните семейства при различни условия, развитие на пчелатството в градски условия. Проучени са състоянието, тенденциите и перспективите на пчеларството както в България, така и в държави от Европейския съюз през периода 2012-2021 г.

Приемам справката за научните приноси, но смятам, че те биха могли да бъдат представени в по-обобщен вид.

5. Оценка на личния принос на кандидата

Кандидат гл. ас. д-р Цветелина Николова е представила публикуван хабилитационен труд (монография), също така има публикувани 2 ръководства. Гл. ас. д-р Цветелина Николова има публикувани 7 самостоятелни научни статии и 2 брошури. Извежда голям брой лекции и упражнения в областта на пчеларството и животновъдството. Участва активно в различни административни и организационни дейности. Гл. ас. д-р Цветелина Николова е учен и преподавател с високи личностни и професионални качества, което е видно от нейните дейности и представените резултати.

6. Критични бележки и препоръки

Нямам критични бележки и въпроси към кандидат гл. ас. д-р Цветелина Николова.

7. Лични впечатления

Представените материали за участие в конкурса показват високо ниво на научно-изследователска, приложна и преподавателска дейност на гл. ас. д-р Цветелина Николова. Прави впечатление големият обем свършена работа, както и отличната научна подготовка на кандидата не само в областта на пчеларството, но и в областта на животновъдството и медоносните растения. Познавам лично гл. ас. д-р Цветелина Николова от 10 години и личните ми впечатления за нея са, че тя е уважаван учен и преподавател, както и ценен кадър за Лесотехнически университет..

8. Заключение

Представените за участие в конкурса документи отговарят на Правилника за РАС в ЛТУ, в тази връзка с пълна убеденост давам своето положително становище и **ПРЕДЛАГАМ** кандидатът **ГЛ. АС. Д-Р ЦВЕТЕЛИНА АЛИПИЕВА НИКОЛОВА** да заеме академичната длъжност "Доцент" по дисциплина „Пчеларство“ в професионално направление 6.3. Животновъдство.

Изготвил становището:

Становището е предадено на: 12.4.2024 г.